

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 4 Aprilie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

**Premierul român pune „umărul”
pentru fermierii autohtoni!**

**Știința merita mai mult
din derby-ul cu CFR**

sport / 4

O echipă de studenți de la UCv participă la Concursul internațional de procese simulate în arbitraj comercial internațional “Willem C. Vis”



O echipă de studenți ai Facultății de Drept, din cadrul Universității din Craiova, formată din Andreea-Gabriela

Anca, Diana Damir, Maria Lăcraru, Remus Sincu și Veronica Bujac participă în perioada 31 martie - 4 aprilie la cea de-

a 30 ediție a Concursului internațional de procese simulate în arbitraj comercial internațional “Willem C. Vis”.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII Premierul român pune „umărul” pentru fermierii autohtoni!

MIRCEA CANTĂR

Alături de liderii din Polonia, Ungaria, Bulgaria și Slovacia, premierul român, Nicolae Ciucă, a semnat o scrisoare comună, adresată președintei Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, prin care solicită fonduri suplimentare pentru fermieri, aceștia deplângând faptul că au fost afectați de importurile masive de cereale din Ucraina. Importuri generate de un context, de care președinta CE a lăsat impresia că are cunoștință, întrucât contribuise într-un fel la geneza lui. În esență, s-a solicitat suplimentarea fondurilor europene alocate fermierilor drept compensații, dar și posibilitatea folosirii acestor fonduri pentru direcționarea exporturilor ucrainiene către țările din Africa și Orientul Mijlociu. Recent, cotidianul francez „Le Figaro”, sub titlul „Les agriculteurs d’Europe de l’Est victimes de l’afflux du ble ukrainien”, descrie extrem de corect ceea ce s-a întâmplat. Mai mult, cotidianul francez de bună reputație, punctează

decisiv, adică pune punctul pe „i”, menționând că acordurile privind valorificarea cerealelor ucrainiene au permis returnarea produselor agricole respective spre țările din „sfera sa de influență”, încât directorul Crucii Roșii pentru Africa a confirmat încă din decembrie anul trecut că „cerealele exportate de Ucraina, în cadrul acordului, nu s-au îndreptat spre Africa”, contestând ipoteza potrivit căreia războiul este la originea crizei create. Punct de vedere discutabil. Chestiunea a devenit delicată, prin faptul că fermieri din țări care susțin Kievul, în războiul de acum răvășitor, sunt în suferință. Pentru 7 aprilie a.c., fermierii români, din cadrul Alianței pentru Agricultură și Cooperare, care reunește organizațiile LAPAR, Federația Națională ProAgro, UNCSV și Forumul AFPR, anunță ample proteste naționale în cadrul mai multor localități din țară, inclusiv Bucureștiul. Ei se plâng de faptul că „eliminarea totală, începând cu mijlocul

anului trecut a taxelor vamale pentru toate mărfurile din Ucraina, a stimulat fermierii ucrainieni să vândă sub costuri, promovând un dumping involuntar, care a perturbat extrem de puternic piața din România”. În aceste condiții organizațiile membre ale Alianței pentru Agricultură și Cooperare au convenit să demareze acțiuni de protest, solicitând între altele activarea urgentă a măsurilor de salvagardare (a suspendării concesiilor tarifare) acordate prin regulamentul (UE) 2022/870 al Parlamentului European și al Consiliului din 30 mai 2022, revenirea la taxa vamală de bază, calcularea riguroasă a pagubelor suferite de fermierii români și identificarea unor surse alternative de finanțare europeană, din care aceștia să fie compensați în baza unui mecanism de distribuție echitabil, pe întreaga durată a aplicării măsurilor de suspendare a taxelor vamale de import pentru comerțul cu Ucraina. Sunt mai multe doleanțe decente exprimate de

Alianța pentru Agricultură și Cooperare. Fermierii români se văd cu spatele la zid și nu știu ce vor face, întrucât au în silozuri importante cantități de grâu, porumb și floarea-soarelui. „Coridoarele solidarității” cerute imperativ de UE, după invazia rusă în februarie 2022, n-au funcționat cum se spera și au produs efecte dramatice, e drept neanticipate. În demersul fermierilor români nu trebuie văzută o atitudine anti-Kiev, ci o disperare, la care soluția imediată nu este alta decât o intervenție coerentă, clară, concretă din partea Comisiei Europene. Căruia i se realizează inclusiv premierul român Nicolae Ciucă, înțelegând starea de fapt a lucrurilor. Să nădăjduim așadar, după ce însuși vicepreședintele executiv al Comisiei Europene, Frans Timmermans, a reiterat ferm că fermierii români vor primi un nou ajutor, pe baza unei formule echitabile. Fiindcă vorbă veche și nedezmințită „frate, frate...” și mai departe știți.

O echipă de studenți de la UCv participă la Concursul internațional de procese simulate în arbitraj comercial internațional “Willem C. Vis”

O echipă de studenți ai Facultății de Drept, din cadrul Universității din Craiova, formată din **Andreea-Gabriela Anca, Diana Damir, Maria Lăcraru, Remus Sincu și Veronica Bujac** participă în perioada 31 martie - 4 aprilie la cea de-a 30 ediție a Concursului internațional de procese simulate în arbitraj comercial internațional “Willem C. Vis”.

La Viena, în cadrul etapei orale, echipa Facultății de Drept a Universității din Craiova va întâlni următoarele 4 echipe în rundele generale: Charles University (Rep. Cehia), Universidade Salvador (Brazilia), University of Georgia (Georgia) și Griffith University (Australia). La această ediție aniversară sunt prezente, la Viena, 379 de echipe din întreaga lume.

Echipa a fost antrenată de drd. Andra Camelia Ionescu (avocat în cadrul societății de avocatură CMS Cameron McKenna Nabarro Olswang LLP SCP) și Sofia Cozac (arbitru și avocat în cadrul societății de avocatură Stratulat Albulescu).

În pregătirea studenților pentru concurs, au mai fost implicate și Alina Leoveanu (Coun-

sel al Camerei de Comerț Internațional din Paris) și Laura Capătă (avocat în cadrul societății de avocatură CMS Cameron McKenna Nabarro Olswang LLP SCP).

Concursul Willem Vis este cel mai mare și cel mai prestigios concurs internațional de drept privat din lume. Concursul îmbină dreptul contractelor și arbitrajul internațional. El reunește în mod tradițional reprezentanți ai celor mai renumite universități la nivel mondial.

Din punct de vedere tehnic, concursul implică o dispută rezultând dintr-un contract de vânzare-cumpărare, încheiat între 2 părți din țări diferite, membre ale Convenției de la Viena privind contractele de vânzare internațională de mărfuri. Competiția cu-



prinde 2 etape. Etapa scrisă implică redactarea cererii reclamantului și a răspunsului pârâtului. Etapa orală implică susținerea ar-

gumentelor părților prin pledoarii, la Hong Kong și/sau Viena.

Participarea la concursul Willem Vis reprezintă o extraordinară

oportunitate profesională, socială și culturală, pregătind efectiv și temeinic studenții în marile cabinete din țară și din străinătate.



Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșeurile provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa:

romfertrans@yahoo.com, sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOIȘOR ȘI GRĂTAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.

VÂNZĂRI APARTAMENTE

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, varianta București. Telefon: 0251/598.954.

TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

CIRSTEA ADRIAN-MARIUS, CIRSTEA MIRELA-MĂDĂLINA, DOBRE MARIUS-ALIN și DOBRE LAURA GEORGETA pentru S.C. MARS SOLAR S.R.L. prin reprezentant CIRSTEA ADRIAN-MARIUS anunță propunerea preliminară privind: „ELABORARE PLAN URBANISTIC ZONAL ÎN VEDEREA SCHIMBĂRII FUNCȚIONALE DIN ZONA MIXTĂ - LOCUINȚE ȘI SERVICII ÎN ZONA MIXTĂ - SERVICII ȘI INDUSTRIE - PRODUCȚIE ENERGIE REGENERABILĂ, REGLEMENTAREA INDICILOR URBANISTICI ȘI A REGIMULUI DE ÎNĂLȚIME, PENTRU CONSTRUIREA UNUI PARC FOTOVOLTAIC ȘI UNOR IMOBILE P+2 CU DESTINAȚIA DE SERVICII „ – T38, P2/26, Comuna Ghercești, Sat Ghercești, Jud. Dolj, nr. cad. 35989.

Publicul este invitat să transmită observații asupra documentelor expuse disponibile la sediul Primăriei Comuna Ghercești până la data de 03.05.2023, Str. Eroilor, Nr. 107, Comuna Ghercești, Jud. Dolj, în termen de 18 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

Vând parcele teren de 350 mp la 5 km de Craiova. Vând teren pretabil pentru panouri voltaice. Telefon: 0727/884.205.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan – Cârcea la stradă – 4.000 mp – 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând în Băile Govora 400 mp și 1500 mp; asfalt lângă pădure, utilitățile instalate. Telefon: 0744/563.640, 0770/661.438.

Vând teren 2000 mp (locuri de casă intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

Vând loc pentru casă la 10 km Craiova (și alte construcții diverse). Telefon: 0727/884.205.

PIERDERI

ROW LAKE SRL declară pierdute și nule: CARTE DE INTERVENȚIE, REGISTRU SPECIAL pentru casa de marcat model TREMOL M20, SERIE VF10019402.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Marți, 4 Aprilie 2023

Semnătura:.....

Știința merita mai mult din derby-ul cu CFR

Universitatea Craiova – CFR Cluj 1-1

Au marcat: Koljic 72 – Cvek 69.

Universitatea Craiova: L. Popescu 6 – Șt. Vlădoiu 6 (Căpățână 46) 6, Gajkov 6, Raul Silva 6, Ndong 6 – Mateiu 6, Screciu 6 (Al. Crețu 68) 5 – Ișfan 5 (Cîmpanu 24) 5, Baïram 5 (Roguljic 38) 5, A. Ivan 7 – Markovic 6 (Koljic 68) 7.

Antrenor: Eugen Neagoe

CFR Cluj: Scuffet – Cr. Manea, Yuri, A. Burcă, Braun – Deac (Hoban 80), Cvek (Țîru 87), Muhar, E. Krasniqi (Yeboah 87) – Maglica (Janga 61), Bîrligea (Petrila 61).

Antrenor: Dan Petrescu

Arbitru: Istvan Kovacs 6.

Deși a fost răsplătită cu minimum în derby-urile cu care a început play-off-ul, cu FCSB și CFR, Universitatea Craiova nu trebuie să fie frustrată, ci mândră de modul cum le-a abordat. Le-a fost superioară rivalelor și a luat ceva din fiecare meci. Cel mai important este că pe teren și-a onorat prestigiul, renumele, că și-a respectat fanii. Și nu trebuie să mai coboare sub această ștachetă. Abia atunci ar fi o decepție. Sorin Cârțu spunea cândva că, indiferent de situație, publicul oltean nu trebuie să plece umilit de la stadion. Cu o galerie de peste 2.500 de fani pe Arena Națională și cu 20.000 de oameni alături pe "Ion Oblemenco" nu ai voie să dezamăgești. Iar Știința nu a făcut-o, chiar dacă nu a câștigat. Se poate spune că s-au îndeplinit două condiții și jumătate din trei. La Craiova, trebuie să joci fotbal sau măcar să încerci, fiindcă fanii îți simt limitele, trebuie să "mori pe teren", să te dăruiești total, și, dacă nu câștigi, atunci măcar să nu pierzi, să nu ieși cu capul plecat. Cel puțin în fața unor adversari accesibili, fiindcă ne despart 40 de ani și mai ales niște sute de milioane de euro de confruntările care au înobilat la nivel internațional acest nume, Universitatea Craiova.

Vreo 10 milioane de euro este ecartul bugetar și față de CFR Cluj, dar pe teren nici CS Mioveni nu ar fi "îndrăznit" să se prezinte în Bănie precum trupa lui Dan Petrescu, cel tachinat de fanii olteni cu scandări precum "Niculescu, Radu Niculescu". CFR a trecut de 3 ori centrul terenului și a marcat dintr-un aut. Știința a avut 15-0 la cornere, o bară și a obținut din acest derby tot atât cât rivala. Deși au simțit-o vulnerabilă pe încoronata din ultima jumătate de deceniu, oltenii parcă au așteptat prea mult până să se năpustească asupra ei. Deși a avut posesie, a dirijat jocul, Știința a avut ocazii abia după ce a egalat. Koljic a speculat cele două lufturi ale băieților aranjați de "Bursuc" pe trei rânduri, toți în spatele mingii, dar nici "bubuiala" nu-ți iese la neșfârșit. Dacă fotbalul îi pedepsea definitiv pe băieții antifotbal din Ardeal, ar fi trebuit să intre în poartă și mingea trimisă în bară de Silva. Ne-am pus cu toții întrebarea: "Oare cât ar fi fost tolerat în Oltenia acest stil de joc al lui Dănuț Petrescu, cu titlurile lui cu tot?" Probabil că ne-am răspuns de multe ori: "Să fi luat noi unul, apoi mai vedeam..." Nu e deloc exclus ca în Gruia să ajungă și al șaselea campionat la rând, chit că nu există strop de



bucurie în acest așa-zis fotbal practicat de CFR. Până la urmă, acolo nu e nimeni în tribune care să se simtă "umilit" de maniera de joc, iar bugetul nu reprezintă o problemă, fiindcă vorbim de un sac fără fund.

Oricum, Știința nu trebuie să se alinte cu aceste două reprezentări, ci să le confirme în restul play-off-ului, și dacă se poate cu maximum de puncte pe meci. Iar în etapa viitoare are o revanșă de luat, în primul rând față de ea însăși, după ce ultima prestație pe litoral a fost un fiasco.

Neagoe: "Am controlat jocul în totalitate"

După remiza cu CFR Cluj, scor 1-1, antrenorul Universității Craiova, Eugen Neagoe, s-a declarat dezamăgit că echipa sa nu a reușit să transpună și pe tabelă superioritatea din teren. "Geană" a menționat că oaspeții n-au avut avantaj decât la capitoul aruncări de la margine, în urma uneia dintre acestea reușind să și deschidă scorul, în timp ce Știința a avut o bară, 70 la sută posesie și 15-0 la cornere.

"Cred că am controlat în totalitate jocul, am avut 15-0 la cornere, 70% posesie, să domini de maniera asta campioana României, să nu aibă un corner în 94-95 de minute... Înseamnă foarte mult pentru noi. Știu că putem să jucăm așa. Din păcate, îmi pare rău că n-am reușit să câștigăm, să-i facem și mai fericiți pe suporterii noștri. Țin să le mulțumesc, au fost în număr foarte mare, dar, din păcate, fotbalul e nedrept de multe ori. Am încercat să jucăm, să presăm adversarul, dar în timpul acestui joc au intervenit și multe probleme. Nu vreau să acuz pe nimeni, dar toți jucătorii care au fost plecați la echipa națională au avut probleme. Cei care au rămas aici nu. Nu mă refer doar la naționala

noastră, ci și la cele din străinătate. Mateiu a spus realitatea, sunt convins că trebuia să câștigăm și meciul cu FCSB, și cel din seara asta. Fară doar și poate! Luați statistica și vedeți. As-

pectul la care au fost mai buni decât noi a fost aruncările de la margine. Nu vreau să fiu nici arogant, mă cunoașteți, nu fac lucruri de genul ăsta, dar asta e realitatea", a spus Neagoe.

Play-off, etapa a II-a

Rapid – Farul 1-1
„U” Craiova – CFR Cluj 1-1.
Sepsi – FCSB, ieri.

PLAY-OFF	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	2	1	1	0	3-2	36
2. CFR Cluj	2	0	2	0	3-3	34
3. FCSB	1	0	1	0	1-1	30
4. Craiova	2	0	2	0	2-2	29
5. Rapid	2	0	2	0	3-3	28
6. Sepsi	1	0	0	1	1-2	21

Play-out, etapa a II-a

Fcu – Petrolul 0-1
UTA – „U” Cluj 2-0
Hermannstadt – FC Botoșani 1-1
FC Argeș – FC Voluntari 0-2.
CS Mioveni – Chindia, ieri.

PLAY-OUT	M	V	E	Î	G	P
1. Petrolul	2	2	0	0	2-0	24
2. Fcu	2	1	0	1	3-1	23
3. Voluntari	2	1	1	0	3-1	21
4. Botoșani	2	1	1	0	2-1	20
5. „U” Cluj	2	1	0	1	2-2	20
6. Hermann.	2	0	2	0	2-2	18
7. UTA	2	1	0	1	2-1	17
8. Chindia	1	0	0	1	0-1	16
9. Argeș	2	0	0	2	0-4	14
10. Mioveni	1	0	0	1	0-3	11

